

[办理结果：A1]  
[是否公开：是]

# 盘锦市发展和改革委员会文件

盘发改发〔2022〕188号

签发人：刘志成

## 对市九届人大一次会议 “关于加快油地科技合作，提升高质量发展 新动能建议（第08号）”的答复

张子明代表：

您提出关于“加强油地科技合作，提升高质量发展新动能的建议”，依据我委工作职能，现就您关注的问题答复如下：

加强油地科技合作，提升高质量发展新动能，是实现盘锦油地深度融合的重要举措。盘锦市处于创新转型发展的关键阶段，由传统产业向新兴产业，特别是新能源产业转型发展的过渡期、机遇期，整合油地双方资源、人才、技术优势是实现创新发展的重要保证。

### 一、工作推进情况

接到您的建议以来，我委多次到辽河油田就合作发展风能、光伏、碳捕集以及氢能等新能源产业进行了正式对接，组织市政府有关部门邀请专家论证建设条件，专程赴省发改委报告工作进展，并争取风电、光伏指标等关键环节，同时辽河油田也积极向中石油总公司汇报争取支持，待相关条件成熟后启动后续工作。

此外，我委按月协调油田土地管理部、计划处和市科技局等部门跟踪科技项目合作进度，利用辽河油田每年的科技包装项目争取国家和省政策支持。

## 二、下步工作计划

加快争取中石油总公司、省发改委等部门的政策、资金倾斜，全力争取土地、环境、指标等建设条件，依托国内新能源发展良好态势，利用我市新老能源产业替代契机，力争在“风、光、碳、氢”等全领域取得合作上的突破。

最后，感谢您对推进我市油地科技合作提出的宝贵建议，同时感谢您对我委工作的关心、重视、理解和支持。

